2024年3月

甲辰年二月廿二 星期日 第13350期 今日4版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43—0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net





# 返习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

# 严华专题调度全市第五次全国经济普查工作 以高质量经济普查服务高质量发展

### 华学健出席

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 3月29日下午,市委书记严华主持召 开专题会议,听取全市第五次全国经 济普查工作开展情况,研究部署下阶 段工作。市委副书记、市长华学健, 市委常委、常务副市长王永红出席。

会议指出,第五次全国经济普查 工作是党的二十大以后开展的首次 重大国情国力调查,对于摸清经济家 底、科学制定发展规划、推动高质量 发展具有重要意义。全市各级各部 门要提高政治站位,深入贯彻习近平 经济思想和习近平总书记关于统计 工作的重要讲话重要指示批示精 神,全面贯彻落实党中央、国务院决

策部署和省委、省政府工作要求,坚 持依法普查、科学普查、为民普查, 高质量高水平完成普查各项任务, 为全市经济社会高质量发展提供坚 实数据支撑。

会议强调,要紧扣目标任务,以 高质量经济普查服务高质量发展。 要抓普查工作进度,始终坚持依法 普查,合理把握工作节奏,规范普查 工作流程,及时总结推广经验做法, 不断提升工作水平,确保普查工作 按既定步骤有效推进。要抓数据质 量控制,牢牢守住数据质量生命线, 坚持实事求是、改革创新,强化数字 赋能,加强数据审核分析,做到查

清、找全、统准,坚决杜绝统计造假 弄虚作假,全力提高统计数据质量, 确保普查数据真实反映我市经济发 展成果。要抓政策宣传解读,积极 宣传经济普查的意义要求和先进典 型,引导普查对象支持配合普查、真 实填报数据。要抓普查工作责任落 实,各级党政主要负责同志要亲自 安排部署、亲自抓落实,各级经普领 导小组办公室要发挥好牵头抓总作 用,经济普查各成员单位要各司其 职、相互配合,确保普查工作扎实有 序推进。

会议以视频形式召开,各县市 区、邵阳经开区设分会场。

## "民声"聚焦"民生"

#### -北塔区民生实事满意度测评、票决会议侧记

邵阳日报记者 刘陪陪

3月29日,阳光明媚,春意盎然。

当天上午,北塔区135名人大代 表肩负神圣使命,齐聚北塔区第六 届人民代表大会第四次会议第二次 全体会议现场,行使代表人民的庄 严职责。

2023年区级民生实事人大代表票决 如是说。 项目完成情况满意度测评和投票表 决2024年区级民生实事人大代表票 表的参与感,也让群众的民主权益保 设项目这4件事确定为2024年北塔 决项目阶段,代表们神情谨慎,执笔 障有了更深一层的拓展。一张张表 区民生实事项目。 在满意度测评票和票决票上"为民 决票,拉近了从"民声"到"民生"的距

提质改造、路灯安装项目,路灯一装 声"相应,"声生"共振。 起来,到时候大家夜晚散步、出行就 方便了,老年人跳舞也更有地方。"北 票,基本满意2票,不满意0票;超前 锦绣画卷。 塔区人大代表陈铭耀在对2024年区 级民生实事进行票决后道出了内心 131票,基本满意4票,不满 的期许。

"身为人大代表,我参加了2023 年区里所有民生实事项目的现场视 察,发现每件事都办得挺好的,心里 特别踏实。特别是稳就业促就业项 目,区委区政府在宣传、帮助方面都 下足了功夫,我们社区的就业水平也 会议现场气氛庄重热烈。在 大大提升了。"北塔区人大代表周沅

安置分配交付项目,满意 意0票……"

"候选项目超期安置分配交付, 赞成票114票,反对票5票,弃权票15 票;特殊困难老年人家庭适老化改 造、养老助餐点建设,赞成票107票, 反对票11票,弃权票16票……"

伴随着工作人员的宣读,北塔区 2023年区级民生实事人大代表票决 项目完成情况满意度测评结果、2024 年民生实事项目出炉——2023年区 级民生实事人大代表票决项目完成 情况满意度均超过90%以上;超期安 置分配交付,特殊困难老年人家庭适 老化改造、养老助餐点建设,"三路' 建设农村公路提质改造4.6公里、农 村公路安防建设12公里、路灯安装 人大代表票决制不仅增强了代 500盏,北塔区托育综合服务中心建

一张表决票,一头是民声,一头 离,让"民生"实事项目从"民声"中 是民生。北塔区民生实事人大代表 "我今年比较关注的是农村公路 来,"民声"融入"民生"全过程,"生 票决制已成为推动民生工作的"金钥 匙",生动实践了全过程人民民主的 "稳就业促就业项目,满意133 "北塔篇章",更绘就了"精美北塔"的



3月29日,洞口县竹市镇金龙村园艺场的果农在为梨树人工授粉。眼下,梨树已进入盛花期,该县果农抢 抓梨树管护最佳时节,为梨树进行人工授粉,提高坐果率。 滕治中 摄

### 邵东市2024年春季房交会开幕

邵阳日报讯 (记者 朱大建) 3月30日上午,邵东市2024年春季 房交会在邵东城区金声路开幕。本 次房交会为期一周,集中展示邵东市 优质房源,市民购房可享受契税及金 融机构信贷优惠等一揽子政策。

今年以来,国家和省先后出台 系列支持房地产业健康发展的政策措 施,着力引导市场预期和信心回暖。 为确保各项政策措施精准直达、落实 落地,3月27日,邵东市政府出台了 《邵东市2024年春季房交会实施方 案》,针对购房人出台了一系列的惠民 措施,重点对市民购房契税补贴、保障 子女人学、住房公积金、金融等给予政 策支持,以更好满足群众刚性和改善 性住房需求,激发房地产市场活力,推 动全市房地产业持续健康发展。

本次房交会由邵东市人民政府 主办、邵东市住房和城乡建设局和邵 东市房地产开发协会承办、邵阳日报 云屏传媒策划执行,将持续至4月5 日。展会现场共有11个房产项目参 展,为广大市民和房地产开发企业打 造了一场集展示、交流、购房于一体 的楼市盛会。广大市民不仅可以一 站尽览市区各类优质房源,更可享受 真金白银的优惠。

此次房交会期间,参展的房地产 开发企业根据各自房源及销售情况, 纷纷制定优惠措施,开展优惠活动。 相关单位各司其职,提供房交会政 策、人才引进政策、房产交易、不动产 登记、公积金、金融政策等咨询服务。

#### 第二轮省生态环境保护督察

#### 省第三生态环境保护督察组到市生态 环境局走访调研

### 发挥好主力军排头兵作用

邵阳日报讯 (通讯员 佐 丽娜) 3月29日上午,省第三生 态环境保护督察组组长胡章胜一 行到市生态环境局走访调研并召 开座谈会。

会议听取了市生态环境局工 作情况汇报。与会人员就邵阳大 气污染防治、水生态环境保护、目 好的意见和建议。

胡章胜充分肯定了我市加强 生态环境保护工作取得的成绩。 他强调,生态环境保护责任重大、 使命光荣,要继续绷紧生态环境安 全这根弦,努力做到扛牢责任不懈 怠,认真贯彻落实习近平生态文明

思想以及中央、省委、省政府关于 生态文明建设和生态环境保护工 作的决策部署,强化生态环境保护 政治责任,发挥好主力军、排头兵 作用。做到盯住问题不放过,盯住 生态环境保护关键点、关键环节、 关键领域,深入分析问题存在的原 因,持续改善生态环境质量。做到 前存在的问题和困难等发表了很 从严执法不留情,善于发现问题, 敢于碰硬、敢于斗争,树立执法权 威,确保整改到位。做到服务发展 不松劲,树立服务意识,引导帮助 企业制定科学整改方案、落实生态 环境保护主体责任,服务好高质量 发展,坚定走"生态优先、绿色发

### 省第三生态环境保护督察组在市发改委走访调研 形成齐抓共管的生态环境治理体制机制

通讯员 邹振中) 3月27日上 午,省第三生态环境保护督察组一 行到市发改委走访调研。

督察组一行听取了市发改委 生态环境保护情况汇报,并就煤改 深入贯彻落实习近平生态文明思 气项目推进、能源结构调整、能源 消耗强度等生态环境领域难点、重 点问题进行面对面交流。

统整治项目推进、"洞庭清波"常

态化监督工作、生态环境综合整 治项目系统谋划、节能减排、遏制 "两高"项目盲目发展等各项工作 取得了一定成绩。

督察组强调,市发改委要持续 想和习近平总书记关于湖南工作重 要讲话和指示批示精神,推动生态 环境保护工作取得更好成效。要坚 近年来,市发改委切实扛牢 持问题导向,严格落实"管行业必须 生态文明建设重大政治责任,坚管环保"的要求,压实责任。要坚持 持动真碰硬、项目引领、突出重 系统思维,牢固树立一盘棋思想,发 点、协同推进,在长江经济带生态 挥好部门间协同联动作用,打通堵 环境突出问题整改、生态环境系 点,形成齐抓共管的生态环境治理

### 守护绿的底色

#### -武冈市快速推进省生态环境保护 督察组交办的首个重点督办单

邵阳日报记者 朱杰 刘波 通讯员 王典红 熊黎平

中保新型墙体材料有限公司(以下 迹象明显。"交办中,省第三生态环 简称中保新材)厂区旁边,生机勃 境保护督察组组长胡章胜要求,邵 勃的松柏布满山坡,它们迎风挺 阳市要高度重视交办问题的整改, 立,用心守护着绿的底色。

因为违法开采,山坡黄土裸露、废石 立行立改、真改实改。做到问题不 堆积,生态遭到破坏。3月15日,省 查清不放过、整改不到位不放过、 第三生态环境保护督察组将其作为 重点督办件向邵阳市进行交办。

短短数日,变化为何如此之 态环境问题,赢得群众满意。 大?

#### 奔着问题严督察

3月15日,省第三生态环境保 交办单、转办了首批信访件。

中保新型墙体材料有限公司打着 生态修复与应急排险的名义在厂 区侧后方实施盗采页岩行为,长期

3月26日下午,武冈市文坪镇 成一个超20米的深坑,非法采矿 厘清问题产生的原因,严肃查处生 10天前,这里却是另一番模样: 态环境违法行为,做到即知即改、 责任不落实不放过、群众不满意不 放过,切实解决人民群众身边的生

对督察交办单涉及的整改问 题,邵阳市委、市政府高度重视,并 迅速向武冈市进行了转办。随后, 市委书记严华,市委副书记、市长 护督察组向我市交办了首个督察 华学健分别到现场督导,要求武冈 市提高政治站位抓整改,对督察组 交办单点出:"湖南省武冈市 交办的问题和反馈的意见主动认 领、摸清实情,逐项建立整改台账、 制定整改方案,明确责任人和时间 表,以坚决的态度、有力的举措推 在厂区后方山体盗采国土资源,形 动问题尽快整改到位。(下转4版)